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EXERCICE1 : (8 points) 5

Une automaobile en panne moteur, assimilable & un solide en translation, & une masse M
1200kg. Elle est poussée par un véhicule de secours sur une route rectiligne et haorizontale, A
© Jinstant t = s, I'automobile esten O avec une vitesse nulle, recoit du véhicule qui la pousse, sur-le trajet
—_0A, une force F parallele au déplacement et dirigé vers l'avamt7 s - J -

e e s

1. Faire le bilan des forces extériéures agissant sur I’ autﬁmoblle -z
2. L'automobile atteint la vitesse V. = 120km/h apres  in pdtcours de 600m.

Calculer I'accélération a. En déduire les expressions de la ﬁtesse et de I'abscisse x en fonction du

3. Calculer numériquement £

4. L'automobile est libérée de l'action de la poussée au point A. 'AB est rectiligne et parfaitement

horizontale de longueur Ly BC est circulaire de centre I, de rayon r= 100m. 1€ fait un angle de

@ = 15" avec la verticale ; CD est rectiligne de longueur L, et faisant un angle a = 15" avee

I'horizontale. ;

4.1, justifier sans calcul que V(B) = 120km/h.

4.2.En appliquant le théoréme de I'énergie cinétique sur le troncon BC, érablir 'expression de
V(C)en fonctum de V(B),r, g eta. 3 . Y

4.3. calculer numemqumnent\’(C) On piendra g 98m/s

4.4. L'automobile 'arréte sur le trongon CD aprés avoir parcouru une distance d = 150m. En

utilisant le thégréme de I'énergie cinétique, calculer la valeur de frottement.

frottement £ opposée 3 la vitesse F = —iV avec 2 > 0.0nnote g lintensité de pesanteur.

1. Montrer que la trajectoire de ce projectile peut se mettre sous la forme : o

Z(x) = K1x + KoLn(1 = K3x) - : =
4 -

2. Déterminer les constantes K, Kz et Ky
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EXERCICE 3: (7pts)
Voie 4 A ; l

SOy,

=10 4F

—— Voie B

R =2200

Le générateur délivre une tension efficace Ui=10.707:V.

1. Déterminer la valeur maximale Up,s, de la tension aux bornes du GBF.

2. On fixe la fréquence du GBF 4 40000hz. On obtient I'oscillogramme ci-dessous. ;
Déduire de la courbe A la durée du balayage (périocle)"'et de la sensibilité .: :
verticale (calibre) de la voie A en V/cm. : ] :

3. La sensibilité verticale de la voie B vaut 500V/cm déduire la valeur maximale
Imax QU courant dans le circuit et dépl:n;s'\'sage @ de i par rapport a u (tension aux
bornes du GBF). s : - el

4. On fait varier la fréquence du GBF. O_Ili'constatg que la tension observée sur la

voie B varie et passe par un maximum pour une valeur de la fréquence fy = 3

55556hz. En déduire la valeur de V'inductance L

5. Alafréquénce f; et sansimodification des sensibilités verticales, qu'observe-t-on

sur I'écran del'oscilloscope ?
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